

耶稣基督所的苦难(续)

“连我知己的朋友，我所倚靠吃过我饭的，也用脚踢我”(诗篇41:9)。

“……击打牧人，羊就分散……”(撒迦利亚书13:7)。

耶稣蒙召要承受的各种苦难似乎没有穷尽。他在凡事上受过试探，为的是体会我们所受的试探。他几乎承受过各样苦难。那些遭遇过被亲密朋友所抛弃而心碎的人可以在耶稣身上得到安慰，因为他也曾经历过同样的痛苦。

耶稣被捕

当耶稣与他的门徒进入客西马尼园时，他告诉他们将在夜晚结束之前离弃他。这时，彼得大胆地宣称他绝不会离弃自己的主。即使在耶稣告诉他“……今夜鸡叫以先，你要三次不认我”之后，彼得还是回答说：“……我就是必须和你同死，也总不能不认你”。其他十位门徒也同样表示他们的忠诚(马太福音26:31-35)。

我们在前面一课中学习到，当耶稣得胜地从祷告的地方起来时，他召集自己的门徒一起去会见正要进入园子的犹大和众兵丁。犹大事先吩咐示意兵丁，与他亲嘴的就是他们当拘捕的那一位。当犹大靠近耶稣用自己欺哄的嘴唇吻耶稣的脸颊时，主轻柔地对他说：“朋友，你来要作的事，就作吧(你为什么来这里？)”(马太福音26:50)。

当主称呼犹大“朋友”，犹大一定感到自己多么渺小和残酷。确实如此，耶稣在各个方面都把他当作朋友对待，但是他却为了三十两银子而出卖了自己的朋友。这就是宗教领袖为犹大出卖耶稣而付给他的价钱(马太福音26:15)。

就在这时，耶稣向众兵丁揭示自己就是那伟大的“自有永有者”。(据估计派来拘捕耶稣的一共有八百兵丁左右。)这些人不是罗马兵丁，而是宗教领袖派来的圣殿的兵丁。所以他们是犹太人，明白耶稣自称“自有永有的”或耶和华的含义。

耶稣不得不说服他们继续拘捕他。然而，彼得愿意为自己的主战斗到死。他抽出剑来削掉了马勒古的右耳。这个人是大祭司的仆人。但是耶稣医治了他(路加福音22:51)并且责备彼得。他提醒彼得说，如果他想要争战的话，他本来可以向父神祈求得到超过十二营天使(七万二千)的帮助(马太福音26:53)。他也对彼得说：

“收刀入鞘吧。我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？”(约翰福音18:11)。

耶稣“前往加略山的行进”开始了。他胜过肉体，完全愿意成为我们的祭物和罪的担负者。他准备好领受为我们受的苦难的杯。

耶稣被带到亚那面前

耶稣的门徒意识到自己的领袖已经被捕并且不会为自己作任何争辩，就离弃他从花园里逃跑了。然而，他们当中确实有两个人(彼得和约翰)在耶稣被带到大祭司的院子的时候隔着一段距离跟着他。守门的女人认识约翰，就让他和彼得进入了院子。

当彼得进去的时候，这个人问彼得是否是耶稣的门徒。彼得予以否认。这是一个寒冷的夜晚，但是在院子当中生了炭火。彼得同仆人和差役们一同站在炭火旁烤火。

他一边看着面前发生的事情(约翰福音18:15-18)。

耶稣先是被带到大祭司该亚法的岳父亚那那里。亚那以前是祭司，大约在主后第七年到第十四年担任这个职分。他的三个儿子都担任大祭司，直到该亚法在主后第十八年被指派为大祭司为止。该亚法作大祭司十八年。然而，亚那还是被成为“大祭司”，作自己儿子以及后来女婿的顾问。

亚那询问耶稣有关他门徒和教导的事情。耶稣只回答说：

“……我从来是明明的对世人说话。我常在会堂和殿里，就是犹太人聚集的地方，教训人。我在暗地里，并没有说什么。你为什么问我呢？可以问那听见的人，我对他们说的是什么。我所说的，他们都知道”（约翰福音18:20-21）。

听到耶稣如此回答，站在旁边的一个官长就用手掌打他。如此粗暴的行动在任何审判的场合都一定是不合规矩的。事实上，审判耶稣的整个过程都不合常规。耶稣满有尊严地回答说：

“……我若说的不是，你可以指证那不是。我若说的是，你为什么打我呢？”（约翰福音18:23）。

亚那不再问耶稣什么问题，就把他送到该亚法那里。与此同时，有人再次问彼得是否是耶稣的门徒。他第二次否认了自己的主。最后，被彼得削掉右耳的马勒古的一个亲戚对彼得说：“……我不是看见你同在他园子里吗？”彼得再次否认他认识耶稣，这一次他是发咒起誓地否认主。就在这时，鸡就叫了，彼得就回想起主的话来。他回头看见主的眼睛正在看着他！他立时就出去到黑夜的深处找到一个地方祷告和痛哭（约翰福音18:24-27；马太福音26:71-75）！

公会是犹太人最高的法庭，由七十位祭司长、文士和长老组成。大祭司作公会的主席，它是对任何有关摩西律法的问题作出最后裁决的法庭。

耶稣第一次受审的每个细节都是不合法的！公会通常聚集的地方是在圣殿，但是大祭司急匆匆地把他们召集到自己的园子里聚集。甚至审判的时辰（半夜）也是不合法的。

公会找不到任何抵挡耶稣的证据，以便使他们可以定耶稣的罪，并且处死他。他们甚至找了假见证，但是因为他们的见证彼此不相合，所以只好撤消。

最后有两个假见证人上前来说：“这个人曾说：‘我能拆毁神的殿，三日内又建造起来’”（马太福音26:61）。事实上，耶稣说的乃是：“……你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。”耶稣是指着自己的身体，而不是犹太人敬拜的中心。（约翰福音2:19-21）。

大祭司从座位上站起来，坚持要耶稣回答这项指控。但是耶稣象被羔羊在宰杀的人面前满有自己的平安（以赛亚书53:7）。因为耶稣不回答这项控诉，大祭司就愤怒地责问耶稣：“……我指着永生神，叫你起誓告诉我们，你是神的儿子基督不是”（马太福音26:63）。

“耶稣对他说，你说的是。然而我告诉你们，后来你们要看见人子，坐在那权能者的右边，驾着天上的云降临”（64节）。

耶稣藉着这些话语对大祭司说：“你现在坐在掌权的位置上审判我，但是有一天我将坐在权柄的位置上审判你！”大祭司听到耶稣的这个回答就声称不需要进一步的见证，宣告整个公会都听到耶稣因为自称是神的儿子而“自己作证抵挡自己”。当他问公会“你们的意见如何？”，他们就回答说：“他是该死的。”

耶稣被带到本丢彼拉多面前

他们把耶稣的眼睛蒙起来，吐唾沫在他的脸上，并且用手掌打他，说：“基督阿，你是先知，告诉我们打你的是谁”（马太福音26:65-68）。

彼拉多主后二十六年到三十六年间在巴勒斯坦作巡抚或罗马政府的代表。虽然公会已经藉着他们非法的会议通过了处死耶稣的决议，但是在主后三十年时如果没有罗马巡抚的批准，他们还是无法执行这样的判决。

到了早晨的时候，公会重新召集起来正式宣布所作的决定，然后把耶稣解到彼拉多那里获得处死耶稣的批准。

彼拉多问犹太人是因为什么原因指控耶稣。他们希望彼拉多不要延迟而尽快批准处死耶稣。他们回答说：“这人若不是作恶的，我们就不把他交给你”(约翰福音18:29, 30)。犹太人知道彼拉多不会很在乎耶稣是否称自己是神的儿子，于是他们提出另外的指控：

“……我们见这人诱惑国民，禁止纳税给该撒，并说自己是基督，是王”(路加福音23:2)。

接下来彼拉多就审问耶稣，对他说：“你是犹太人的王吗？”耶稣回答他说：“你说的是”(3节)。彼拉多接着告诉百姓：“我查不出这人有什么罪来。”然而宗教领袖对彼拉多的回答非常恼怒。彼拉多发现耶稣是加利利人，就把他送到为罗马作巡抚的希律那里(4-7节)。

耶稣被带到希律那里

这希律是大希律的儿子。大希律在耶稣还是婴孩的时候曾经试图杀害他。那时他听说有一个将要作“犹太人的王”的人出生(马太福音2:16)。他把自己同父异母兄弟腓力的妻子占为已有，因为这一作法他遭到施洗约翰的责备。希律起先还喜欢施洗约翰的传道，这对他的生活有一些积极的影响(马可福音6:20)。但是他不愿意放弃自己同父异母兄弟的妻子。因为这一场“讲道”，约翰就被下到监牢。当耶稣开始他的事奉时，约翰就被杀了。希律听到耶稣所行的神迹时，就担心这是施洗约翰从死里复活(马太福音14:1-2)。

作为加利利分封的王的希律原本与本丢彼拉多是仇敌。然而，彼拉多不想处死一个自己认为是无辜的人，但是同时又想保持与犹太人的和平。他希望希律采取某种行动来减轻他的责任。希律一直渴望有机会亲自见到耶稣。他希望耶稣能够为他行一些神迹来证明他的身份。然而，耶稣甚至决定连希律提出的问题都不回答。

耶稣再次被带到彼拉多面前

毫无疑问，希律非常恼怒耶稣满有尊严的沉默。他吩咐兵丁把一件华丽的衣服给耶稣穿上，戏弄他。然后他把耶稣送回到彼拉多那里。就在那一天希律与彼拉多成了好朋友(路加福音23:8-12)。

彼拉多再一次试图释放耶稣，告诉百姓说，他自己和希律都查不出耶稣犯了什么罪。这时正是逾越节的日子。彼拉多有一个惯例，就是每年根据百姓的意愿释放一个囚犯。当时有一个囚犯，名叫巴拉巴，因作乱杀人而被关在监里。彼拉多以为如果他让百姓在这两者之间作选择，他们一定会希望释放耶稣。

当彼拉多还坐在审判座上时，他的妻子差话给他，警告他说：“这义人的事，你一点不可管，因为我今天在梦中，为他受了许多苦”(马太福音27:19)。与此同时，祭司长和长老们正忙于与那些来到耶路撒冷城中守逾越节的众人谈论。他们听从众人的意见要释放巴拉巴，而把耶稣钉十字架！

“巡抚对众人说，这两个人，你们要我释放那一个给你们呢？他们说，巴拉巴。彼拉多说，这样，那称为基督的耶稣，我怎么办他呢？他们说，把他钉十字架。巡抚说，为什么呢，他作了什么恶事呢？他们便极力的喊着说，把他钉十字架”(马太福音27:21-23)。

最令人感到悲哀的是，这百姓当中有许多人曾经得到耶稣基督亲自的服事，被他所医治和赦免等等。

耶稣被鞭打

彼拉多看到一场骚乱即将爆发，就拿水来在众人面前洗手，说：“……流这义人的血，罪不在我，你们承当吧。”百姓回答说：“……他的血归到我们和我们的子孙身上”(24,25节)。历史证明犹太人确实遭受苦难。世上没有其他任何民族遭受过这样的苦难。历史记载也告诉我们(这个资料是可靠的)彼拉多也丧失了理性，他无论到什么地方，人都看见他在洗手。据说他最终跳到卢瑟尼湖自杀了。

当时，让罪犯受最痛苦的刑罚的一个办法就是鞭刑。罪犯俯卧在地上。然后用木条或镶有骨头或金属片的皮条抽打犯人四十次。皮鞭多次抽打在我们的主耶稣基督背上，但是没有一下是白费的！

“那知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚我们得平安。因他受的鞭伤我们得医治”(以赛亚书53:5)。

耶稣被钉十字架

耶稣被鞭打后，彼拉多就让兵丁把用荆棘作成的冠冕戴在耶稣的头上，并且给他穿上紫袍。接着彼拉多把耶稣带到众人面前，说：“你们看这个人！”(约翰福音19:1-5)。他希望藉着对耶稣这样的刑罚就能使百姓改变主意而释放耶稣。他也作出其它努力要释放耶稣，但是犹太人的宗教领袖非常固执，所以彼拉多最终把耶稣释放给他们去钉十字架(6-16节)。

耶稣时代最羞辱的死刑就是钉十字架，把罪犯钉在一个竖立的木头架子上。犹太人很少这样作(圣经中常用的方法是用石头打死)。许多罗马人也藐视钉十字架的罪犯。

罗马有名的政治家和演讲家西塞罗曾经如此写道：“‘十字架’一词不仅应当从所有罗马公民的身体，而且从思想、眼睛和耳朵中除掉。”

甚至在旧约律法的时代，钉十字架也是一个咒诅：

“人若犯该死的罪，被治死了，你将他挂在木头上，他的尸首不可留在木头上过夜，必要当日将他葬埋，免得玷污了耶和华你神所赐你为业之地。因为被挂的人是在神面前受咒诅的”(申命记21:22-23)。

这里并没有讲说犹太人用钉十字架的方法处死罪犯，因为这通常花好几天时间。更可能的作法是，他们把人处死以后把其身体吊在木头上。神吩咐他们不可把尸体挂在木头上过夜。钉十字架是罗马人处死犯人的方法，但连吊在十字架上都是一个咒诅，这就是耶稣愿意为我们担当的咒诅，为我们的罪而付上的代价。

“基督既为我们受了咒诅，就赎出我们脱离律法的咒诅。因为经上记着，凡挂在木头上都是被咒诅的。这便叫亚伯拉罕的福，因基督耶稣可以临到外邦人，使我们因信得着所应许的圣灵”(加拉太书3:13-14)。

钉十字架的地方在希伯来文中被成为“各各他”，意思是“骷髅地”，拉丁文是“加略山”。据说从近距离观看时，这座小山形状就象一个骷髅。它是在城市的边上，离城门不远(马太福音27:33;希伯来书13:12)。它也位于一条公共大道的旁边(约翰福音19:20)。罗马人通常选择这样的地方来公开执行死刑(另外请参考马可福音15:29)。

耶稣先是被强迫背自己的十字架(约翰福音19:17)。然而在路上的时候，他的力气衰竭了。他可能是因为被罗马兵丁鞭打而变得非常虚弱。罗马兵丁就强迫一个名叫西门的吉利奈人背负耶稣的十字架，一直到各各他(马太福音27:32-33)。

那一天的游行非常离奇：有另外两个罪犯也与耶稣一道被带去处死。耶稣后面跟着一大群人，特别是妇女，他们嚎啕大哭。但是耶稣告诉他们不要为他哀哭，而要为他们自己的儿女哀哭，因为日子将到：“不生育的和未曾怀胎的，未曾乳养婴孩的有福了”(路加福音23:27-29)。这极有可能是在警戒将要临到的日子，那时罗马的将军提多将带着他的大军冲进耶路撒冷，并且将城摧毁，玷污圣殿。这发生在主后七十年，也就是耶稣发出这个预言的三十七年之后。

当耶稣被钉十字架之前，兵丁给他用苦胆调和的醋给他喝。这是一种止痛剂。当耶稣发现这是止痛剂时就拒绝喝下。他要在自己的意识完全清楚的情况下承受痛苦(马太福音27:34)。

当耶稣被带出耶路撒冷时，他身上的紫袍被脱下来了，兵丁给他穿上了他自己的衣服。现在他自己的衣服也被脱下来了，兵丁甚至为之拈阄。接下来他的手被钉到十字架的横条上，腿被钉到竖条的下部，离地面有一到两英尺的距离(35节)。让祭司长大为恼火的是，彼拉多在十字架上写了这些字眼：犹太人的王，拿撒勒人耶稣(约翰福音19:19)。

十字架上的痛苦有以下几方面：(一)身体处于不自然的位置，一旦挪动就会引起疼痛；(二)钉子是透过手脚，这些部位都有丰富的神经和筋腱；(三)拉扯的部位使得更多的血流经动脉，超过静脉本身所能输送的；(四)持续的痛苦和干渴。

耶稣虽然经历了被悬挂在残忍的十字架上的一切痛苦，但是他心里仍然想着他人：

一、十字架上的强盗。有两个人与耶稣一同钉十字架，各在耶稣的一边。他们是真正的罪犯。耶稣是神无辜的“羔羊”。有一个强盗胆敢讥笑耶稣，说：“你不是基督吗？可以救自己和我们吧”(路加福音23:39)。另一个人就责备这个罪犯，因为他知道耶稣没有犯过任何的罪。他对耶稣说：“耶稣啊！你得国降临的时候，求你记念我”(42节)。耶稣回答他说：“今日你要同我在乐园里了”(43节)。

二、那些把他钉十字架的人。这些人不仅包括宗教领袖、罗马兵丁和彼拉多，而且也包括许多高喊“钉他十字架！钉他十字架”的民众(他们受到宗教领袖的煽动)。然而，当耶稣基督被悬挂在这羞辱的十字架上时，他祷告说：“父啊！赦免他们，因为他们所作的，他们不晓得”(34节)。

三、他的母亲。在耶稣最痛苦的时候，站在十字架旁边的有他的母亲马利亚、革流巴的妻子马利亚(耶稣母亲马利亚的妹妹)、抹大拉的马利亚--耶稣曾经在他身上赶出七个污鬼来(路加福音8:2)，以及曾经在“最后的晚餐”上靠近耶稣胸怀也是他所爱的门徒约翰。就在这时，耶稣想起自己的母亲，就说：“母亲，看你的儿子！”马利亚和约翰都明白耶稣是把他的母亲交托给那位爱戴耶稣超过其它一切的门徒，“从此那门徒就接她到自己家里去了”(约翰福音19:25-27)。

耶稣生命当中最黑暗的时刻

当耶稣在客西马尼园的挣扎当中，他丝毫不畏惧痛苦，甚至连定十字架所受的羞辱也不惧怕。神的儿子需要面对和胜过的最大的争战就是他作为从未犯过罪，并且连最小的罪也恨恶的主却必须承担所有世人的罪。

“……耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上”(以赛亚书53:6)。

“……谁想他受鞭打，从活人之地被剪除，是因我百姓的罪过呢？”(8节)。

“……他却担当多人的罪，又为罪犯代求”(12节)。

“神使那无罪的，替我们成为罪。好叫我们在他里面成为神的义”(哥林多后书521)。

耶稣之死对我们的意义

正是因为这些罪转移到他身上才使得耶稣大声呼叫：“我的神！我的神！为什么离弃我？”神(圣父)的灵没有弃绝身体(圣子)，但是因为耶稣所感受到极度的定罪和罪咎，他仿佛被他的神弃绝一样。不仅如此，太阳在耶稣临死之前的三个小时也停止发光(马太福音27:45-46)。

圣殿的幔子裂开了！

耶稣来到世上为要把我们从罪中拯救出来！耶稣代替我们死在十字架上！我们本当受他所受的刑罚。罪的工价乃是死(罗马书6:23)。但是耶稣已经付出了这个工价使得我们可以得自由，脱离过去的罪的愧疚，并且脱离将来可能引诱我们犯罪的权势。如果我们真正明白耶稣为我们在十字架上所作的一切，我们就会爱他，竭力讨他的喜悦。我们会竭尽全力地避免犯罪。然而，我们有时仍然令神失望。在这样的时候，因为耶稣的死，我们可以向他承认自己的罪：“……他儿子耶稣基督的血也洗净我们一切的罪”(约翰一书1:7)。

“耶稣又大声喊叫，气就断了。忽然殿里的幔子，从上到下裂为两半。地也震动。磐石也崩裂”(马太福音27:50-51)。

在我们学习旧约圣经的过程中，我们了解到这个幔子。它把圣所和至圣所分隔开来。祭司一年才只有一次经过这个幔子，就是在赎罪日那一天。这一天他要带两只山羊。他要承认自己和百姓的罪，把他归在一只山羊的头上(预表把罪转移到山羊上面)，然后把这只山羊赶逐到旷野，到一个无人居住的地方。另外一只山羊要杀在铜坛。这山羊的一部分血要被带入至圣所，洒在约柜上。这一切完成之后，神的荣耀就会降临下来充满至圣所。

因着耶稣的死，我们才可能有他的圣灵

这是在律法之下的人可以获得的最高层的经历。但是只有那些祭司才可能有希望获得这样的经历。然而，当圣殿里的幔子裂开成两半时(从上到下，这显示是神所行的，而不是人的作为)，这表示一个新的时代开始了。律法时代结束了！到神面前的道路向所有人都敞开了！

神是圣洁的，但人不是圣洁的。人的义与神的义相比就如污秽的衣裳(以赛亚书64:6)。因着人的罪，他不可能与神相交(以赛亚书59:1,2)。但是神无罪的羔羊在加略山古旧的十字架上的死为我们改变了一切。

当我们真正为着自己的罪悔改并且归向耶稣时，他的宝血就洁净了我们，把我们带入与神正常的关系当中。因为我们已经被耶稣的宝血分别为圣和洁净，我们的心也能够成为至圣所。我们可以被神的圣灵充满。事实上，我们必须被宝贵的圣灵充满，如此我们就能过一个讨神喜悦的生活！

词汇：

慰藉.....安慰

保证.....承诺

忠实.....信实

得胜.....取得胜利
尊严.....配得尊荣和尊重
死刑.....被处死
巡抚.....罗马帝国中管理某个省份的官员
罪犯.....犯罪的人
歪曲.....混淆是非，误导人的
分封的王.....罗马帝国中治理某个省份的首长
煽动.....挑起民众对抗政府
游行.....大群的民众一同行进
拉扯.....向外分开
乐园.....得救之人死后所在之地

<https://www.sayadi-al-nas.ae/>

<http://www.v-p-m.de>